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Année 2009-2010 Suites classiques. Applications.

Etudiant 1 :

Cours :

Expression du terme général d'une suite récurrente linéaire double.

Exercice 1 :

Les fonctions suivantes sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ?

f :
ℝ → ℝ
x 7→ 3x− 2∣x∣ , g :

ℝ ∖ {1} → ℝ

x 7→ x+ 1

x− 1

Exercice 2 :

Soit (un)n≥0 la suite dé�nie par u0 = 4 et ∀n ≥ 0, un+1 = 2
√
un.

Montrer que la suite dé�nie par vn = ln(un) est bien dé�nie et d'un type bien
connu. Calculer vn et en déduire une expression de un.

Etudiant 2 :

Cours :

Dé�nitions : injection, surjection.

Exercice 1 :

Soient (un) et (vn) les suites dé�nies par u0 = 1, v0 = 2 et

∀n ≥ 0, un+1 = 3un + 2vn, vn+1 = 2un + 3vn

1. Montrer que la suite (un − vn) est constante.

2. En déduire que (un) est arithmético-géométrique.

3. Exprimer pour tout n ≥ 0, un et vn en fonction de n.

Exercice 2 :

Soit f la fonction dé�nie sur ℝ+ par f(x) =
ex + e−x

2
.

1. Déterminer son image f(ℝ+).
2. Démontrer que f est bijective de ℝk vers f(ℝ+) et déterminer son application
inverse.

Etudiant 3 :

Cours :

Expression du terme général d'une suite arithmético-géométrique.

Exercice 1 :

Soit f :
ℝ → ℝ

x 7→ 2x

1 + x2

.

1. L'application f est-elle injective ? surjective ? bijective ?
2. Montrer que l'image de [−1, 1] par f est [−1, 1]. La restriction de f à [−1, 1]
est-elle bijective ?

Exercice 2 :

Soit (un)n≥0 la suite dé�nie par u0 = u1 = 1 et ∀n ≥ 1, un+1 = 4un − 3un−1.
Exprimer un en fonction de n pour tout n ≥ 0.
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